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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ο Δήμος Κιλκίς και ο Σύνδεσμος Εφέδρων Αξιωματικών Ν. Κιλκίς, διοργάνωσαν  Εκ-

δήλωση – Αφιέρωμα, για την 112η επέτειο της πολύνεκρης ιστορικής μάχης του ΚΙΛΚΙΣ 
– ΛΑΧΑΝΑ, με τίτλο: 

 
Ο Β΄ ΒΑΛΚΑΝΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ 

ΑΚΟΛΟΥΘΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΠΡΟΕΛΑΣΗ ΔΥΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΩΝ 8ου & 19ου 

ΜΕ ΤΗΝ ΠΕΝΑ ΤΩΝ ΠΟΛΕΜΙΣΤΩΝ 

 
Η παρουσίαση έγινε στο προαύλιο του Ηρώου Μάχης Κιλκίς την Πέμπτη 19 Ιουνίου 

2025 στις 20.00. Ήταν ένα πολεμικό οδοιπορικό που εκτός από μάχες ανέδειξε την κα-
θημερινότητα του μαχητή, τους φόβους του, τις ανησυχίες του, τα συναισθήματά του 
τις ελλείψεις, τα προβλήματα αλλά και τη βαρβαρότητα του πολέμου. Συνοδοί μας στα 
πεδία των μαχών τα αδημοσίευτα ημερολόγια του Κωνσταντίνου Παπαδόπουλου και 
Ιωάννη Δημητρακόπουλου, τα οποία παραχώρησαν στον Σύνδεσμό μας οι οικογέ-
νειες των απογόνων αποκλειστικά για την εκδήλωση. 

Ο Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος γεννήθηκε στη Φουρνά  Ευρυτανίας (1876-
1965), συμμετείχε στις επιχειρήσεις του Α΄ Βαλκανικού πολέμου και κατά το Β΄ Βαλκα-
νικό πόλεμο ήταν επιλοχίας του 19ου συντάγματος. Το 19ο σύνταγμα υπαγόταν στην 
7η μεραρχία (Σωτήλη) η οποία έδρασε στο δεξιό μέρος των του μετώπου, δηλαδή στην 
περιοχή Νιγρίτας, Λαχανά, Σιδηροκάστρου και συνέχισε την καταδίωξη των Βουλγάρων 
από το Νευροκόπι για να φτάσει μέχρι το Μπάνσκο και τα υψώματα Πεντέλ Χαν. Ο 
Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος στις 27/6/1913 πλησίον της γέφυρας Σιδηροκάστρου 
Στρυμόνα τραυματίσθηκε σοβαρά. 

Ο Ιωάννης Δημητρακόπουλος γεννήθηκε στο Ναύπλιο  (1877-1930) και υπηρε-
τούσε ως έφεδρος ανθυπολοχαγός στο 8ο Σύνταγμα (Λακώνων) της 4ης μεραρχίας 
(Μοσχόπουλου). Το 8ο Σύνταγμα με διοικητή τον Συνταγματάρχη Αντώνιο Καμπάνη 
πρωτοστάτησε στις μάχες για την απελευθέρωση των Ιωαννίνων με τον θρυλικό Ταγ-
ματάρχη Ιωάννη Βελισσαρίου. Κατά τον Β΄ Βαλκανικό πόλεμο προέλασε στο κέντρο 
των επιχειρήσεων ξεκινώντας από τη μάχη του Κιλκίς. Στη συνέχεια καταδίωξε τους 
υποχωρούντες Βουλγάρους προς Στρώμνιτσα φθάνοντας μέχρι την Άνω Τζουμαγιά. Στη 
φοβερή μάχη της Μανωλιάσας Ηπείρου ο Δημητρακόπουλος τραυματίστηκε σοβαρά 
και νοσηλεύτηκε στα νοσοκομεία. Στον Β΄ Βαλκανικό πόλεμο θα βρεθεί και πάλι στην 
πρώτη γραμμή υπηρετώντας ως σύνδεσμος του 8ου Συντάγματος και της 4ης Μεραρχί-
ας. 

Αρκετά χρόνια αργότερα το 1953 Ο Δημήτριος Παπαδόπουλος (υιός του Κωνσταντί-
νου) και η Σμαράγδα Δημητρακοπούλου (κόρη του Ιωάννη, η οποία έχασε ξαφνικά τον 
πατέρα της σε ηλικία 5 ετών) παντρεύτηκαν στο Βόλο. 

Το ιστορικό αφιέρωμα μνήμης τίμησαν με την παρουσία τους: 
Ο «Έφεδρος» της πίστης π. Νικόλαος Πιλιτσόπουλος, ο Επίτιμος Αρχηγός Γ.Ε.Σ. και 

Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους κ. Αλκιβιάδης Στεφανής, ο Δήμαρχος Κιλκίς κ. Δη-
μήτριος Κυριακίδης, ο Αντιπεριφερειάρχης Κιλκίς κ. Ανδρέας Βεργίδης, ο Διοικητής της 
71ης Ταξιαρχίας Ταξίαρχος κ. Βασίλειος Παπαδόπουλος ως εκπρόσωπος του Γ.Σ.Σ., ο 
Αστυνομικός Διευθυντής της Δ/νσης Αστυνομίας Κιλκίς κ. Δημήτριος Ντέντας, ο Διοικη-
τής της Π.Υ. Κιλκίς κ. Ιωάννης Πολιτίδης, εκπρόσωποι φορέων, συλλόγων και πολλοί 
προσκεκλημένοι. 



Ως τιμώμενα πρόσωπα παρευρέθηκαν η Κ. Ιωάννα Παπαδοπούλου και ο κ. Κωνστα-
ντίνος Παπαδόπουλος, απόγονοι των ηρώων πολεμιστών, οι οποίοι τιμήθηκαν για την 
προσφορά των ημερολογίων και των φωτογραφιών καθώς το ακροατήριο τους πρό-
σφερε το θερμό χειροκρότημά του. 

Η γιορτή έκλεισε με την υποστολή της σημαίας. 
Ευχαριστούμε: Τον κ. Δημήτριο Πέρρο για τα κείμενα και την παρουσίαση, τον κ. 

Γιάννη Βαγιωνά για τη ανάγνωση των ημερολογίων, την Κωνσταντίνα Βουλγαράκη 
και την κ. Χοστελίδου Ειρήνη για το υπέροχο βιολί, τον κ. Καλογήρου που μας συνό-
δευσε με την τρομπέτα, τον κ. Νικόλαο Νίτσα για την εξαιρετική ηχητική επένδυση 
των αφηγήσεων, τον κ. Γιάννη Σιταρίδη για την εντυπωσιακή έκθεση φωτογραφίας 
με τίτλο: « ΕΝ ΚΙΛΚΙΣ ΤΗ 21η ΙΟΥΝΙΟΥ 1913», τον Σύλλογο Κρητών «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ» και 
την 71η Ταξιαρχία. 

  


